

# 手机带进考场 山西中考泄题

## 7名考生成绩被取消 9名相关人员被追责

**本报综合消息** 针对日前有媒体反映山西中考期间,部分科目的试卷及答案被上传到网络一事,山西省招生考试管理中心6月28日回应称,今年中考期间,共发现7名考生在考试中间用手机拍摄试题企图作弊,现已将7名考生成绩取消,相关责任人进行了处分。

山西省有关部门的调查结论认为,有考生将手机带进考场导致中考题泄露,泄题是在考试过程中,因此影响范围有限。但也有考生告诉记者,英语题目提前一天就被泄露。

### QQ群传出试题答案

今年山西省中考安排在6月20日到22日进行。6月21日,中考文综科目开考。在太原市第十六中学考点,考生家长王先生说,这一天中考的数学和文综两门考试过程中都有试题泄露。

考生家长说:“下午3点开考历史,3点半历史的答案就在QQ群和微信群里出来了。思想品德是下午4点10分考,3点半的时候,思想品德答案也在QQ群和微信群里出来了。”

下午3点40分左右,山西省招生考试管理中心通过网络监测和群众举报,发现在考试过程中,网上出现了开考科目试题。山西省招生考试管理中心及时向山西省公安厅网警总队报案。

经查,6月21日下午,在山西长治市沁源县2014年高中阶段教育学校招生考试沁源一中考点发生一起考生高科技作弊事件,考生李某趁监考老师不注意,偷偷将考卷用手机拍照后发到名为“Best山西”的QQ群里,共发出3张照片。

6月21日下午,临汾洪洞县西街小学188考场文综科考试后,检查人员用金属探测仪检查,发现有4名考生携带手机进入了考场,其中3部手机上有试题信息。

### 英语听力和作文提前泄露

22日考的是英语,前一天晚上,王先生就接到了班主任的通知,称英语题有可能提前泄露。班主任告诉家长们说:“大家注意一下,今天下午,历史和思想品德的答案在考试当中已经出来了,很有可能明天英语的答案今天晚上会出来,大家做一下准备。”这是班主任的原话。

一考生说,英语考试前一天21点09分,她的微信朋友圈里就有人把英语考试试题的注意事项以及听力部分拍照上传,并称“我有答案”,点赞超过1500个马上发。而这位考生确在头天晚上提前拿到了英语的作文题目,他还说:“考试之前都知道题了,都讨论着呢,我们讨论到12点。”

### 紧急关闭5个QQ群

记者在E度教育论坛看到,今年山西省的中考数学试题被部分拍照上传到网络。6月21日上午10点37分,也就是中考数学结束后仅仅7分钟,整套数学题的答案也被公布。

有网友把QQ群“Best山西”里讨论历史题答案的截图上传了。在截图中,记者看到,多人参与了试题讨论,时间从15

点25分到16点03分。

记者了解到,试题流传在QQ群“Best山西”,该群容量200人;E度2014太原中考交流2群,该群容量500人以及朔州市应县的一个中考交流群。在考试过程中,紧急关闭了其中的5个QQ群。

### 7名考生成绩被取消

山西省招生考试管理中心王俊卿确认,这次泄题发生在山西省长治市沁源县。经调查,有长治市和临汾市的共7名考生,用手机拍摄试题作弊,并上传到7个QQ群,情况已经上报给山西省人民政府。

中考期间,山西省公安厅网警总队共发现涉及临汾、长治、太原的7个QQ群和1个QQ空间传播中考试题及答案。已在考试过程中协调公安部紧急关闭其中的5个QQ群。这些QQ群中的试题为长治市和临汾市的7名考生上传。目前,这7名考生的成绩已经被取消,有关部门将沁源县的招办主任免职,并对考点主任、监考老师和视频监控人员给予行政记过处分,共处理相关人员9名。

针对个别考生家长及有关报道反映英语考试考前泄题这一情况,山西省招生考试管理中心回应称,他们已经组织人员对试题保密的各个重点环节进行了排查,调看了视频监控,查看了文字记录以及各市招办考试期间上报的考点考场情况报告,未发现考前泄题现象。

(据《北京晚报》)

## 图说中国

### 云南举行大规模反恐演练



6月29日,演练人员现场解救公交车上的“人质”。

当日,一场代号为“铁拳”的大规模反恐演练在云南昆明举行,500余名公安、武警、消防和卫生等反恐应急处突力量,针对多种暴力恐怖袭击预设场景,从实战角度出发进行合成演练。

新华社记者 蔺以光 摄

### 近千只“石膏萌宠”亮相苏州



6月28日,游人在苏州太湖国家湿地公园观赏石膏制作的“萌宠”模型。6月28日,近千只采用石膏制作的仿真企鹅、熊猫、北极熊等动物模型亮相苏州太湖国家湿地公园,让前来观赏的游人大饱眼福。该展览将持续至8月31日。

新华社发

## 铁路“7·1”大调图 动车成为“主力军”

新华社北京6月29日电(记者樊曦 齐中照)7月1日零时起,中国铁路将再一次调整运行图。这是自2007年以来铁路最大幅度的一次调图。调图后,全国铁路开行旅客列车总数达到2447对,其中动车组列车1330对,成为“主力军”。

“今后,来往于成渝地区至上海、杭州、南京、厦门、福州、武汉等方向的乘客将能坐上动车组列车,最长压缩时间超过26小时。”中国铁路总公司运输局调度部副主任祝建平说。

调图后,成都至上海、杭州、福州间最短运行时间分别为14小时58分、15小时和15小时12分,比现行分别压缩4小时57分、17小时50分和26小时14分。客运专线普遍实行日常、周末、高峰三种运行图,运输能力安排更加科学,列车开行方案更加适应旅客出行。

此次调图对旅客列车开行方案进行了优化,京沪、京广、京哈高铁,石太客专,以及杭深等干线运输能力得到扩充。其中,京沪高铁最繁忙区段开行动车组列车101对,京广高铁最繁忙区段开行动车

组列车100对。

增开动车组列车的同时,铁路“老产品”普速旅客列车品质也将得到提升。实行新的运行图后,部分普通旅客列车的旅行速度进一步提升。如杭州至哈尔滨1470/1、1472/69次改为特快列车,全程运行时间压缩16小时59分。部分普速旅客列车改为空调列车,旅客乘车环境得到改善。

调图同样使铁路货运能力得到释放,服务也将更加完善。新图安排货运班列118列,其中特快班列8列;快速班列增至32列,能力提高11.8%;普快班列增至78列,能力提高9.9%。按时速120公里的标准安排3条中欧班列运行线;开行82条点对点的大宗货物直达列车运行线。

为确保这次运行图调整顺利实施,铁路总公司细化列车交路安排、车辆运用、人员组织、安全控制等交替方案,明确任务,落实责任,保证各工种、各环节衔接有序,努力实现让广大旅客“安全出行、方便出行、温馨出行”。

## 冷“落”



## 漫画新闻

一份积怨,雪藏三年后演变成一场血案。广东初三学生谢某为了报复小学老师对他“留堂太多”,连捅老师十余刀。

梳理近年来多起学生血案,记者发现,案件背后几乎都有“边缘生”的身影,这敲响了“边缘生”变成“悲剧生”的警钟。有关专家表示,“边缘生”不应被“边缘化”,应给予他们更多关爱,避免他们走向极端。

新华社发 蒋跃新作